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1. BBegenue

a) 3azaya Kak o6y4yawinasa Mmojesb

Celiuac y)xe HHM JJII KOTO HE CEKPET, YTO YCTAaHOBKA TPAJUIIMOHHOW CHCTEMBI
00pa3oBaHUs JIaTh YYalIMMCS HEKOTOPYI CyMMY 3HAaHUH HE SBISCTCS OCCCIIOPHOM.
['maBHas nens oOyueHus — mpuoOpeTeHue o0oOmmaronux crpareruii. Hamo yuuth

YUUTHCA.

JIJist pa3BUTHST TBOPUYECKUX CIIOCOOHOCTEH ydaIUXCsl IEHTP TSDKECTH B 00yYeHUU
JOJDKEH OBITh MEPEHECEH C 3ayYMBAHUs U 3alIOMUHAHUS HAa Pa3BUTHE IBITIIMBOCTH U
caMocTosTeNbHOCTH. KOHEYHO, Henp3s BHagaTh B JIPYIyl0 KpPaWHOCTh —
OTIpE/ICJICHHBIM 00BEeM 3HAHMM TPHUACTCS BCE-TaKH 3ay4dydBaTh IPU JIIOOOM METOJE
obyuenus. Eme Ilecramoriiy cuyuTajn, 4TO OJHOM M3 TUIABHBIX L€l OOy4YeHHUs

SBJIACTCS PAa3BUTHC YMCTBCHHBIX U JYXOBHBIX CHJI pe6eHKa.

B wmaremaTuke OCHOBHBIM CPEACTBOM pa3BUTHS TBOPUYECKHX CITOCOOHOCTEH
YYCHHKA SIBJISICTCS PEIICHHE 33]1a4, IPH ATOM OCHOBHOM IIEJIBIO JOJDKHO SIBIISITHCS HE
MOJIydYeHHE perieHuss 3aaur (B CMBICIE OTBETa), HE TMOJy4YeHUs pe3yJlibTara
pEIICHMS, a CaMO pelIeHrne KaK METO/I, KaK MPOoIecc, Kak COBOKYITHOCTD JIOTHYECKUX
[1aroB, MPUBOISAIIMX K IMOJTY4YEHUIO OTBeTa. [IpM 3TOM BaXXKHO HAyYUTh YYCHHKA
(OCO3HAaHHO WM HE OCO3HAHHO) MPUMEHSTH W3BECTHBIE MNpuembl. [Ipu mepeHoce
LIEHTpa TSDKECTH C pEIIeHUs 3a7ad Ha MeToJ| OoJblnol oOydaronuit dpdekt mnaet
pEIIeHNEe 3a/1a4i Pa3HbIMU CIIOCO0aMU, a TaKKe KOHCTPYHPOBAHUE HOBBIX 33/1a4 Kak
MOATBEP)KIEHNE (PaKTa IMOJTHOTO OBJIAJICHUS METOJIOM PEIICHHS HE TOJBKO ATOM
3aJ1auy, HO M KJIacca TaKuX 3ajad, MoJy4aeMbIX U3 HCXOAHOU ITyTeM TpaHCHOopMaIruu

YCIIOBUH.

CJIGI[OBaTeJIBHO, B IINIaH YpPOKa HCO6XOI[I/IMO Jamic BKIOYaTb PCHICHHUC
HCCTaHIapPTHBIX BaI[aHI/Iﬁ H 3aJa4 C HCIIOJb30BAHUCM HCCTAHAAPTHLIX IIPHCMOB

peleHuns.



b) Ucnioib30BaHUEe HECTAHAAPTHBLIX MNPUEMOB pelleHUus 3aja4 U
HeCTaH/JApPTHBIX 3a4aHUM B Kypce aareopsl IX kiacca
Hcnonb30BaHWEe HECTAHAAPTHBIX MPHUEMOB MPH PEUIEHUH 331a4 B LEJIOM

HalpaBJICHbBI HA TO, YTOOBI:

® DPa3BUTh UHTEPEC HIKOJIHHUKOB K MATEMATHKE,

® [I03HAKOMUTH UX C HOBBIMU UESIMU U METOJIAMH,

® paCHIMPUTH MPEACTABICHUS 00 U3y4aeMOM B OCHOBHOM KypCe MaTepHale,
® [IOpelllaTh MHTEPECHBIC 3a/1a4H,

® [IPOWLIIOCTPUPOBATH MPUMEHEHUE MAaTEMATUKHU Ha MPAKTHUKE,

® [I0Ka3aThb CBA3b MATEMATUKU C IPYTUMHU O0JIACTSIMU 3HAHUM,

® [I03HAKOMUTH C HEKOTOPHIMU UCTOPUUECKUMHU CBEJCHUSIMH,

¢ TIOJYCPKHYTH 3CTCTUICCKUC ACIICKThI U3y4aCMbIX BOIIPOCOB.

Kak mpaBuio, 3Tu mpuemMbl MHTEPECHBI M JOCTYIHBI ydamumcs |X KiaccoB u
TpeOYIOT 3HAHUH TOJBKO 0a30BOTO Kypca. Y POBEHB CIOKHOCTH TPE/IIaracMbIX 3a1aq
TaKoOB, YTO K HX PACCMOTPCHHIO MOXXHO IPUBJICYDh 3HAYUTEIBLHOE KOJIMYECTBO
IIKOJIbHUKOB, a HE TOJBKO HamOoyiee CHIIBHBIX. JIJISI KOTO-TO M3 IIKOJHLHHKOB,
KOTOpBIE TTOKa HE TPOSBISIOT 3aMETHOW CKJIOHHOCTH K MaTEMaTHKE, ITH 3aHSTHS
MOT'YT CTaTh TOJIYKOM B Pa3BUTHUH MHTEpECa K MPEIMETY U BbI3BATh JKEJIAHUE y3HAThH
Oosbiie. ['MaBHOE B MOA0OpE TakuX 3a7ad — 3TO YUYUTHIBATh, YTOOBI OHU OBLIU HE
OONBIIMMH TI0 OO0BEMY, HHTEPECHBIMH JUJII Yy4YaIlluXCSd M COOTBETCTBOBAIH

BO3MOXKHOCTAM KJIacca.



2. [IpuMeHeHUe CBONCTB KBaAPAaTUUYHOM QYHKIIMHU

a) BeegeHue B TeopuIo

OcHOBHa4 11eJIb — MM0Ka3aTh HEKOTOPbIE HECTAHIAPTHBIE MPUEMBI 33/1a4 Ha OCHOBE
CBOMCTB KBaJipaTU4YHOW (yHKIMH W Tpaduyeckux cooOpaxkeHui. [lpu pemenun
3a/1a4 TAaKOro pPojia, KOTOPbI€ HA MEPBBIA B3I KaXyTCs JOBOJIBHO CIIOKHBIMU,
HEOOXOJAUMO HANMOMHUTH ydalluMcs CBOicTBa (QyHKIMHM y = ax® + bx + ¢
(HampaBiieHHE BETBEM, MEpecedyeHHe C OChI0 aldCIMCC B 3aBUCHUMOCTH OT 4YHUCIA

KOpHCﬁ, OCb CHMMCTPHUH, BO3PACTAHUC U Y6BIBaHH€, 3H3KOHOCTO§IHCTBO).

[Ipn pemieHUMH TOCHEIYIONIMX  3aJlad  COOTBETCTBYIOIIUE rpaduyecKue
cooOpakeHHs OyTyT aKTUBHO HCIIOIB30BaTHCS. UTOOBI MIPUITH K JTOTIOJTHUTEIHLHOMY
CBOMCTBY KBaJIpaTUUHON (PYHKIIUU, KOTOpOE (HOPMYIUPYETCs CIAEAYIONIUM 00pa3oM (
OHO OYE€Hb OUYEBUIHO): «Ecau Keaopammuwlii mpexunen umeem 06a KOPHA, MO 6
npomedscymrKe mexHcoy KOPHAMU U 6 NPOMENCYMKAX 6He KOPHell OH NPpUHUMaem
3HAUEHUA PA3HBIX 3HAKOE», IOCTATOUYHO BBITIOJIHUTh CXEMATHUYHO TPU PUCYHKA, Ha
KOTOPBIX IMapadoiia mepecekaeT och abCIUcC B OAHOW TOUYKE, B JIBYX TOYKAaX M HE
nepecekaer coBceMm. Crenath BBIBOJ O 3aMEHE 3HAKa TPEXUJIeHa, OMUPasCh Ha
PUCYHKHU.

e [lapabona nepecekaeTr och adOCUUCC B OAHOM TOYKE:

a)y = x? 6)y = —x?




e [lapabomna mepecekaer och aOCIKCC B IBYX TOUKAX:
a)y=x*—7 6)y =—-x2+3

e [lapabosia He UMEET MEPECEUCHUs C OChIO a0CIIHCC:

a)y =2x%+1 0)y = —2x%—2

¥

3aTeM MpeJIoKUTh yJalluMCsl HECKOJBKO 3a7a4. M3-3a TpOMO3JIKMX BBIYUCICHUN
WX TPYOHO pEmUTh «B J10O». HOo B KakaoM ciiydae OTBET MOXKHO TOJYYHTh
MpaKkTU4YeCKU YCTHO. Lleb COCTOUT B TOM, YTOOBI YUCHUKH TTOHSIIN UJICH0 U OLICHWIIH

H3AIIHOCTD ITpHUEMa.



b) Ucnosb30BaHMe HeCTaHJZAPTHbIX NPUEMOB pelieHUdA 3aja4 Ha
OCHOBeE J0IIOJIHUTE/IbHOI'0 CBOMCTBA KBAaPAaTUYHON QYHKIUH.
3agauya 1
Umeer 11 kopHU ypaBHeHne 1234x% — 4231x + 2413 = 0.

HOHHTHO, 9dTO MOXHO OTBCTHUTH Ha BOIIPOC, BbIYUCIUB JUCKPHUMHUHAHT

KBaJPAaTHOTO TPEXWIEHA, CTOSIIIErO B JEBOM YacTH ypaBHEHUS (WU K€, IPUMEHUB
OLIEHKY, OIpEeNeauTh ero 3Hak). OJHaKo Takoe pELICHHE BECbMa I'POMO3JAKO U

HCKpAaCHuBO, B TO BPCM:A KaK, OIIMPAAChH HaA I‘pa(i)I/I‘-IGCKI/IC MMpCaACTAaBICHUA, 3aaa4y

MOJXHO PCHINTDH ITPAKTUICCKH YCTHO.

Pemenune
Paccmotpum dynkmmio f(x) = 1234x2 — 4231x + 2413.

Ee rpaduk — mapaGosna, BeTBU KOTOpOIl HarmpaBiieHbl BBepX. [IpencTaBumM BMeCTO

X Kakoe-HUOY/Ib «y00HOE» YHUCIIO0, HapuMep | U CpaBHUM pe3yJIbTaT C HYJIEM.

1234-4231+2413<0

Wtak, QpyHKIMS MOXET NPUHHUMATh OTPHULATEIBHOE 3HAYEHHE. DTO 3HAYUT, YTO
napaboja OMmyCcKaeTcss HMXKE OCH a0CHUCC U NEPECceKaeT 3Ty OCh B JIBYX TOYKax.

Ortcroza cienyer, 4To JaHHOE YPaBHEHUE UMEET JIBA KOPHSI.

Jx)

X;

e ———



3agayva 2
CKOJIBKO KOpHEH NMeeT ypaBHEHUE
(x —1001)(x —1003) + (x — 1003)(x — 1005) + (x — 1005)(x — 1001) = 0?
Pemenune
Ecnu MBICTIEHHO pacKpBITh CKOOKH, TO JIETKO BHJIETh, UTO MOCIIE MTPeoOpa3oBaHUs
B JICBOM YacCTH ypaBHEHMS MOJIYUUTCS KBAIPaTHBIN TpeXwIeH, npudeM K03 UIIMeHT
npu x? Oymer moJoXKUTEIbHbIM. O003HAauMM 5TOT TpexwieH 3a f(X) u Haiigem

f(1003), moacraBum x=1003 B HCX0IHOE BBHIpaKEHHUE:
f(1003) =0+ 0—4;f(1003) < 0.

BerBu mapabonbl — rpaduka Hamero KBaJpaTHOTO TPEX4YJ€HA — HaIlpaBJICHBI
BBepX (TaKk Kak KO>()QUIHMEHT HpH X> TIIOJOXKHUTENEH), NPH JTOM TPEXUIEH
MPUHUMAET OTpHUIATENIbHbIE 3HAYEHUsl. JTO 3HAYUT, UYTO Mapadoiia MEPECEKaeT OCh

a6CHI/ICC B IBYX TOYKAX, YPABHCHHUC UMCCT JIBA KOPH:I.

fx)

10

V=




3agaua 3

JlokaxuTe, 4TO OOMH M3 KOpHEH ypaBHeHHs 5x% —79x — 21 = 0 MmeHblne, a
npyroi 6ombiie 10.

Pemenune

[lepepopmynupyem 3amady: noKaxeMm, yTo 4ucio 10 JEXKUT MEXIy KOpPHAMHU
ypaBHeHus. PaccmoTpum kBagpatHsii Tpexunen f (x) = 5x2 — 79x — 21.

I'paduk 3TOrO0 KBaZpaTHOrO TpEeXusaeHa — rnapadoia, BETBU KOTOPOM HalpaBJIeHbI
BBepx. Kpome Toro, oHa mepecekaeT och aOCICC B JBYX Toukax. [loaTomy, eciu
grcio 10 JIeKUT MEXTy KOPHSIMH JTaHHOTO KBapaTHOro TpexwieHa, To f(10) nomkHo
ObITh oTpuIarenbHbiM yncioM. Haiinem f(10) u yOeaumcsi, 4To 3TO JEHCTBUTENBHO
TaK:

f(10) = 500 — 790 — 21; f(10) < 0.

CnenosarenbHo x; < 10 < x,.

fx)

10 X




3anaua 4
YcTaHoBHTe, KaK Ha KOOPAMHATHON OCH PACIIOJIOKEHBI YHCIIa:
a) X1,%5,0,1,ecnu x; 4 x, — KOpPHHU KBAaJIPaTHOTO TpexXuJeHa
f(x) = 10x% — 18x — 17, npuuem x; < X,.
Peurenue
PaccMmoTpuM KBanpatHbii Tpexunen f(x) = 10x? — 18x — 17. Tak kak a > 0, To
BETBM Mmapaboyibl (rpaduka KBagpaTHOIO TPEXUICHA) HANpaBJICHbI BBEPX.
CnenoBatenbHO, rpaduK QYHKIMH IIepecekaeT 0Ch a0CIMCC B JBYX TOYKaX, TaK Kak
0 YCIIOBHIO CKa3aHO, YTO X; M X, - KOPHH KBaJpaTHOrO TpexwicHa. [locuuTaem
snadenue f (x) B Touke x = 0.
f(0)=0-0-17; f(0) < 0. 3nauuTt, mapadoJia OMyCKaeTCsI HUKE OCH aOCIIHCC.
AHAJIOTHYHOE pacCykaeHre MOKHO mpoBecTr uipu x = 1; f(1) < 0.
3Hauut, yncna 0 u 1 pacnosiokeHbl MEXIy KOPHSIMH KBaJIpPaTHOTO TPEXUJIEHA.

Takum obpazom: x; < 0 <1 < x5.

Jx)

X}

~———% 0
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0) x;,x,,—10,—1,eciux; UX, — KOPHM KBaapaTHoro tpexwieHa f(x) =
—12x2 — 23x + 27, npuueM x; < X,.

Pemenue

Tak kak Ko>p(QMIMEHT NpH X2 OTpUIATe]eH, TO BeTBHM mapabonbl (rpaduka
KBAJIPaTHOTO TPEeXUcHa) HampaBiieHbl BHU3. [lapaboja mepecekaeT och abCIHCC B
JABYX TOYKax, TaK KaK IO YCJIOBHIO CKa3aHO, YTO X; U X, - KOPHH KBaJIpaTHOIO
tpexwieHa. [locuntaem 3naueHue f(x) B Touke x = — 1 ux = —10.
f(—=10) = —1200 + 230 + 27; f(—10) < 0, 3Hauur, umciao —10 pacHOIOKEHO
JIeBEE€ MEHBIIIETO KOPHSI.
f(=1) =—-12+ 23+ 27; f(—1) > 0. CaenoBareibHo, mapabosia pacrojokKeHa Tak,
YTO YUCIIO —] HAXOAUTCS B MHTEPBAJIC MEXITY KOPHIMH.

3HAYMT, OTBETOM K 3ajaue OyJIeT CAeayolee PACIOI0KECHNUE YHCEIT:

-10<x; < -1 < x,.

xI x

[T S —
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3agaua 5

Jlokaxkure, 4TO:

a) 00a KopHs ypaBHeHUa —37x% — 53x + 86 = 0 Gonpie —1;

0) 00a kopHs ypaBHeHHs 39x2 — 23x — 18 = 0 menbme 10.

Pemenue

a) Bersu mapaGonsl KBagpaTHOro TpexwieHa —37x%—53x+86=0
HAIIPaBIE€Hbl BHM3, TaKk Kak Kod(pQuimenT npu x? orpunareien. IlapaGona
HepecekaeT och aOCIMCC B JIBYX TOUYKaxX, TaK KaK IO YCIOBHIO 3aJa4yd JIaHbI J1Ba
KOPHSI.

[Mocunrtaem 3HaueHue f(x) B Touke x = 0.

f(0)=0+0+86;f(0) > 0, T.c. unicao 0 JEKUT B UHTEPBAJIEC MEKIY KOPHIMHU.

[Mocuutraem f(—1) = =37 — 53 4+ 86; f(—1) < 0. 3Haunt yucio —1 JICKHUT B
UHTEpBaie BHEe KopHedl (B ogHoM m3 Hux). Tak kak—1 < 0, To —1 € (—o0; x;).
3HAYUT, pACMONOKEHUE YKCeT MOXKET ObITh TakuM: —1 < x; < 0 < x,. Torma oba

KOpHs Oonbiie —1.

X1 X2

O ———
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6) BerBu mapaGosisl kBagpaTtHoro tpexwicHa 39x% — 23x — 18 = 0 HanpaBIiieHEI
BBEpX, TaK Kak Kkod(pduuuent npu x> nonoxureneH. Ilapaboma mepecekaeT och
a0cruce B ABYX TOYKaX, Tak Kak 10 YCJIOBHIO 3aJa4H JaHbI JIBa KOPHS.

[Tocuuraem 3uauenue f(x) B Touke x = 10.

f(10) = 4900 — 230 — 18; f(10) > 0, T.c. uncno 10 pacmonokeHo B OJHOM U3
IIPOMEXYTKOB BHE KOPHEW.

Torma mocuutaem f(0)0 — 0 — 18; £(0) < 0. 3HauuT, ynciao 0 pacrmosoKeHo B
MIPOMEXKYTKE MEKIY KOpHAMHU. [loydrM BBIBO, 94TO 9uciio 10 JIGKUT IpaBee HYJIS U
0o0JIbIIIeTO KOPHS, T.€. paclojiokeHue uucen TakoBo: x; < 0 < x, < 10. Torma ob6a

KOpHs MeHble 10.

J%)

X; X2
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JlonoIHUTEIbHbIE 3a]aHUA:
1) Wmeet mu KOpHU ypaBHEHUE:
a) 243x% + 581x + 127 = 0;
6) 213x%2 —312x + 32 = 0.
Otger:
a) UMEET J1Ba KOPHS;
0) UMeeT ABa KOPHSI.
2) JIoKaxuTe, 9TO YpaBHCHHE UMEET KOPHHU:
a) —87(x — 250)(x — 150) + (x — 200)(x — 100) = 0;
0) 0,19(x + 250)(x + 150) + (x + 200)(x + 100) = 0.
3) JlokaxxuTe, UTO:
a) oauMH U3 KopHeil ypaBHeHus 94x% — 123x + 6 = 0 menbwe 1, a apyroii
oonbre 1;
6) oauH M3 KopHell ypaBHeHus 89x2 + 198x —9 = 0 menbwe -1, a apyroii

oounbie -1.

14



3. Ucnnos1b30BaHME HECTAHAAPTHBIX IPUEMOB IPHU MOCTPOEHUH
rpadmKoB KBaAPaTUIHON PYHKIUU

OTOT Marepual NpPeACTaBIsSeT CO0O0N HECTaHIAPTHBIA MpUEM IS
BBITIOJTHEHUST 3aJaHUid Ha TMOCTPOCHUE TpadUKOB U HCCIEAOBAHUE
KBaJ[paTUYHOW (PYHKIIMU, TpUYeM Bce TrpaduKd YCIOBHO Ha3BaHbI

«XOpouIuMm» . Tak oHM Ha3BaHBI IMOTOMY 4YTO:

® IS TIOCTPOCHHS TpadmKa JOCTAaTOYHO CJEAyIOmer obmacTu
CHUCTEMBI KOOpPAUHAT: —12<x<12u-12<y <12
(eAMHUYHBIN OTPE30K PAaBEH CTOPOHE TETPATHON KIETKHU;

® BEPUIMHBI Tapa0dO0Ibl UMEIOT LETOUYUCIEHHBIE KOOPIUHATHI;

e rpaduk MepecekaeT och aOCIUCC B TOYKAX C IEJIOYMCICHHBIMU
KOOpJMHATAMHU, OCh OpJUHAT B OOJBIIMHCTBE CIIy4aeB TaKKe
nepecexkaercs rpakoM B yI00OHBIX TOUKAX;

® BCE TOYKHM IMepecedyeHus rpaduka ¢ OCIMH HaXOIATCS B Ipeenax

BHUJAUMOCTH H&‘ICp‘-ICHHOfI CUCTCMbI KOOPpAHHAT.

[IpuBeneHHble 31eCh (POPMYIBI I MOCTPOCHUS NapadoJi, BEPIIUHBI
KOTOPBIX pacrojoxeHsl B |V uerBepTH cUCTEMBI KOOPAUHAT, MO3BOJISIOT
U3 OJHON (POpMYJIbl MOJYYUTH enle Tpu. JJist 3TOro JOCTaTOYHO WU3MEHUTh
KOA(PUIIMEHTHI KBaJpaTHOrO TPEXUJEHAa MO YKa3aHHOMY IMpaBUIy W
MOJIyYUTh HOBBIE Ipa)UKH, CHMMETPUYHBIE TAHHBIM OTHOCHUTEIBHO OCEM

a0CIMCC W OpJIMHAT.

Ha pucyHke mokazaHo, kKak U3MEHSIOTCS KOd(PHUITMEHTH KBaApPaTHOTO

TpEXWieHa U KOOPJAUHATHI BEPIINH NapadoIbl.

15



1 ty I
-a; b; -c -a; -b; -¢
(-x3 ) <))
>
(%3 -) (x: )
a;-b; c a; b; c
I v
1 by I
V. =—%%—6X—5 y=—x%>+6x—5
(-3:4) 34) x
>
(-3:-4) (3:-4)
y=x2+6x+5 y=x>2—6x+5
11 IV

PaccmoTpum Ha mpuMepax, Kak MOYKHO HCIIOJIb30BaTh 3TOT METO B paboTe.
Jana Qpynkuus y; = x2 — 6x + 5.

Ee Bepinna Haxoaurcs B |V yeTBepTH 1 MMeeT KoopauHathl (3; —4).

Hynu ¢ynkuuu: x> —6x +5=0,x; =1, x, = 5.

Teneps WCHONB3ys NaHHOE MPABUIIO, MOXHO TMOJIYYUTH emie TpU (OPMYIIbI

KBaJPaTUYHON (PYHKITHH.
y, =x%+6x+5.

Bepmmna B |1l wetBeptu (—3; —4). Hynu ¢ynkumm x; = —5, x, = —1. I'paduxn

GbyHKIMHA Y, U Y, CAMMETPUYHBI OTHOCUTENHHO ocHu Oy.
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y3 = —x? — 6x — 5.

Bepmmna B |l werBeptu (-3; 4). Hynu ¢ynkumu x; = —5, x, = —1. I'paduknu

(QyHKIMI Y, U Y3 CAMMETPUYHEI OTHOCUTENBHO ocH OX.
Y4 = —x% + 6x — 5.

Bepumnaa B | uwerBeptu (3; 4). Hymum dywkmuun x; =1, x, = 5. I'paduku

GyHKUMHA Y3 U Y, CAMMETPUYHBI OTHOCUTENBHO ocH Oy.

Takum oOpa3om, yuuTenb, uMes mepen coOoil rpaguk OIHOM KBaapaTUYHOU
(GYHKIIUM, MOXET cpa3y MPOKOHTPOJIUPOBATH pabOTy MO MOCTPOCHUIO TPAPHUKOB Y

YCTBIPCX YUCHUKOB.

Hcnonp3yss KBaipaTHBIA TpeX4ieH KBagpaTUYHOW (YHKIUU, MOXKHO OYEHb
OBICTPO COCTAaBHUTh 3aJaHUs JJISl PEIICHMs KBAJPATHBIX YPAaBHEHH M KBaJpPaTHBIX

HEPABEHCTB, IIPUYEM BCE OHU OYyT UMETH LIEIOYUCIICHHBIE KOPHHU.
ITycTh ecTh KBaApATHBIN TpexulieH X2 — 6x + 5.
a) Pemuth KBaJipaTHBIC ypaBHEHUS:
x?—6x+5=0@wmm—x?>+6x—5=0),kopaux; =1, x, = 5.

x2+6x+5=0wmm—x%—6x—5=0),kopHu x; = —5, x, = —1.
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0) Mo>XHO COCTaBUTH KBaJpaTHbIC HEPABEHCTBA.

Pemenne Pemenue
Bux HepaBeHcTBa Buja HepaBeHcTBa
HEpPaBEHCTBA HEpPaBEHCTBA
x2—6x+5<0 x € (1;5) x2+6x+5<0 x € (—=5;-1)
—x%24+6x—-5>0 —x2—6x—-5>0
x2—6x+5<0 x € [1;5] x*+6x+5<0 x € [-5;—1]

—x?4+6x—-5>0

—x?—6x—-5>0

x> —6x+5>0
—x?+6x—-5<0

X € (—0;1) U (5; +0)

x> +6x+5>0
—x?—6x—-5<0

x € (—o0; =5) U (—1; +0)

x> —6x+5>0
—x?+6x—5<0

x € (—o0;1] U [5; +00)

x2+6x+5>0

—x?—6x—-5<0

x € (—o0; =5] U [—1; +0o0)

Nmes OIHO KBaJApaTHOC HCPABCHCTBO, MOXHO COCTAaBHUTH CIIC 15 HCPAaBCHCTB,

pPEIINTh KOTOpPBIE MOKHO MMPAKTUYECKH YCTHO. Takum oOpa3oMm, y4YuUTEeldb MOMET

OUY€Hb OBICTPO KOHTPOJIMPOBATH PAOOTy OOJBIIION TPYIIBI YUAIUXCS.
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[IpuBenem mpuMepsl el HECKOJIbKUX (PYHKLIMNA, KOTOpHIE

HCITOJIh30BaTh B CBOEH paboTe.

YUUTCIIb MOIKCT

Koopa-
ThI Hyan Bun
Bua pynkmun Bun ypaBHeHust Pemenne HepaBeHcTBa
BepIIMH | QYHKIHH HepaBeHCTBA
napatoJ
X ¥y |x X
IV yerBepTh
x2—6x+5>0
, x € (—o0;1) U (5; +)
—x“+6x—5<0
y,=x>—6x+5 3 415 1 x*—6x+5=0
x2—6x+5=0
X € (—o0; 1] U [5; +0)
—x2+6x—-5<0
[ yveTBepTH
x2—6x+5<0
, x € (1;5)
—x“+6x—5>0
y,=x2+6x+5 3 4 |1 5 |x2+6x+5=0
x2—6x+5<0
x € [1;5]
—x24+6x—5=0
III veTBepTH
x2+6x+5>0
, x € (—o0; =5) U (—1; 4+ )
—x“—6x—-5<0
y3=—x*—6x—-5 |-3 -4 |-5 -1 | —x*-6x-5=0
x2+6x+5=>0
x € (—o0; —=5] U [—1; + )
—x2—6x—5<0
IT uerBepTh
x2+6x+5<0
, x € (=5 -1)
—x“—6x—5>0
ya=—x*+6x—-5(-3 4 |-5 -1 |-x?-6x-5=0
x2+6x+5<0
x € [-5;—1]

—x2—-6x—-52>0
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y1(x) =
Y2 (%)
y3(x) =
Ya(x) =

Hoe
0O =W
L1

O oW U g o=l 00w
1

x®2—6x+5
—x%>+6x—5
—x?>—6x—5

x>+ 6x+5

!
|

.

-10
-11
-12

i V3

o

REEP
"/

-12 -11 -10 -9

-8

-7

-6

-5

-4

-3

-2

X"2-EX+5 —— X"2+6x-5

-1
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Koopna-

ThI Hyan Bun
Bua pynkmun Bun ypaBHeHust Pemenne HepaBeHcTBa
BepIIMH | QYHKIHH HepaBeHCTBA
napatoJ
X ¥y |x1 X
IV yerBepTh
~x?=2x=6>0
1 X € (—o0; =2) U (6; +0)
1 —=x?2+2x+6<0
y,==x2-2x—6 |2 -8|-2 6 §x2—2x—6=0 2
2 %xz -2x—6=0
X € (—o0; —2] U [6; +0)
—%xz +2x+6<0
I uetBepTH
1
—x2-2x—-6<0
2 x € (—2;6)
L . —%x2+2x+6> 0
Y2 =—5x24+2x+6 2 8 |-2 6 |—sx*+2x+6=0 .
—x2-2x—6<0
2 x € [~2;6]
—%xz +2x+6=0
III veTBepTH
%xz +2x—6>0
1 X € (—00; —6) U (2; +0)
L 1 —Exz -2x+6<0
ys=;x*+2x -6 -2 -8|-6 2 SxP+2x=6 =0 .
-x?24+2x-6=0
2 x € (—00; —6] U [2; +o0)
—%xz -2x+6<0
IT ueTBepTH
2 +2x=6<0
x € (—6;2)
—%xz —-2x+6>0
y4=—%x2—2x+6 -2 8 |6 2 —%x2—2x+6=0 1
—x2+2x—6<0
2 x € [—6;2]

—§x2—2x+620
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_12 2 6
y1—2x X

1
y2=—§x2+2x+6
1
y; ==x%+2x—6

2

1
y4=—§x2—2x+6

=
s
]

Y4 i

=
[ I ]
L1

L SR LS N TR O ) N 0 R I ¥
1

11 - 3] \ 2
T T

-12 T T T T T T T T T T T T — T T T T T T 1

-1z-11-10 9 & ¥y & 5 4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 & 7 B8 9 10 11 12

1/2%x"2-2%-6 — -1/2%5" 242546 12%x " 242%-6 — -1/2%x"2-2u+6 —
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Koopna-

ThbI Hyan Bun
Bua pynkmun Bun ypaBHeHust Pemenne HepaBeHcTBa
BepIIMH | QYHKIHH HepaBeHCTBA
napatoJ
X ¥y |x1 X
IV yerBepTh
2x2—8x+6>0
X € (—0;1) U (3; +0)
—2x%24+8x-6<0
y; =2x>—-8x+6 2 -2|1 3 2x2—8x+6 =0
2x2—-8x+6=0
X € (—0; 1] U [3; +)
—2x*24+8x-6<0
[ yveTBepTH
2x2—-8x+6<0
2x*+8x—6>0 *em3
—2x° + 8x —
y,=—2x>+8x—-6 |2 2 |1 3 |-2x?+8x-6=0
2x2—8x+6<0
x € [1; 3]
—2x?24+8x-6=>0
III verBepTH
2x2+8x+6>0
x € (—o0; =3) U (—1; 4+ )
—2x*2—-8x-6<0
y3=2x>+8x+6 |-2 -2 |-3 -1 | 2x*+8x+6=0
2x2+8x+6=0
x € (—o0; —3] U [—1; + )
—2x2—-8x—6<0
IT uerBepTH
2x2+8x+6<0
' ex— 60 x € (=3;,-1)
—2x°—8x — 6>
y,=-2x2—-8x—6 |2 2 |-3 -1 |-2x2-8x-6=0
2x2+8x+6<0
x € [-3;—1]

—2x2-8x—-6=0
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V1

V2

V3

=

[

0 =

L1
[

L e L R O I I}
|

=2x*2—-8x+6
= —2x>4+8x—6
=2x>+8x+6

=-—2x>—-8x—6

-10 -+ )

-11

-12 T T T T T T T T T T

-1z -11-10 -9 -8 -7 6 -3 4 -3 -2

Ry 2-Bx+6 —— -2¥ " P4Bx-6

6 7 B

T
-1 0 1 2 3 4 3

2ENPHBr+E — -2¥x"2-8x-6 —
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Koopna-

ThbI Hyan Bun
Bua pynkmun Bun ypaBHeHust Pemenne HepaBeHcTBa
BepIIMH | QYHKIHH HepaBeHCTBA
napatoJ
Xy X1 X
IV yerBepTh
4x%2 —8x >0
5 X € (—o0;0) U (2; +0)
—4x“+8x <0
y; = 4x? — 8x 1 4|0 2 4x2 —8x =0
4x%>—8x >0
X € (—0; 0] U [2; +)
—4x% +8x <0
I yveTBepTH
4x2 —8x <0
5 x € (0;2)
—4x“+8x >0
y, = —4x% + 8x 1 4 |0 2 |—-4x*+8x=0
4x%2—8x <0
x € [0; 2]
—4x%+8x >0
III verBepTH
4x% +8x >0
5 x € (—o0; —2) U (0; +00)
—4x*—8x <0
y; = 4x% + 8x -1 410 -2 4x2 +8x =0
4x%+8x >0
x € (—o0; —2] U [0; +0)
—4x% —8x <0
IT uerBepTh
4x*+8x <0
) x € (—2;0)
—4x* —8x >0
y, = —4x% — 8x -1 4 |0 -2 | -4x?-8x=0
4x*+8x<0
x € [=2;0]
—4x%—8x >0

25




V1

V2

= 4x% — 8x

—4x? + 8x

y3 = 4x% + 8x

y, = —4x* —8x

-1z T T T

-12 -11 -10 -9

-B

</ 6 -5 4 -3 -2 -1

A*x 2By —— -4*x"2+Bx

o 1 2 3 4 5 6 7

4% x"2HEx — -4Yx"2-Bx —
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Koopna-

ThbI Hyan Bun
Bua pynkmun Bun ypaBHeHust Pemenne HepaBeHcTBa
BepIIMH | QYHKIHH HepaBeHCTBa
napatoJ
X Yy X1 X
IV yerBepTh
0,5x2—-3x—-35>0
X € (—o0; —1) U (7; +0)
—0,5x2+3x+35<0
y,=05x2-3x-35 |3 -8 |-1 7 0,5x2—3x—3,5 =0
0,5x2—-3x—-35>0
X € (—o0; —1] U [7; +0)
—0,5x2 +3x+4+3,5 <0
[ yveTBepTH
0,5x2—-3x—-35<0
xe (=17
—0,5x2+3x+35>0
y,=—05x2+3x+35|3 8 |-1 7 | -05x2+3x+35=0
0,5x2—-3x—-35<0
x €[-1,7]
—05x2+3x+35=0
III verBepTH
0,5x2+3x—35>0
X € (—o0; =7) U (1; +0)
—0,5x2—-3x+35<0
y;=05x2+3x—-35 |-3 -8 [-7 1 0,5x2 +3x—3,5=0
0,5x2+3x—-35=>0
x € (—o0; =7] U [1; +0)
—0,5x2 —3x+3,5<0
IT uerBepTH
0,5x2 +3x—3,5<0
x€(-=7;1)
—0,5x2—-3x+35>0
y,=—05x2—-3x+35|-3 8 [-7 1 | -05x2-3x+35=0
0,5x2+3x—35<0
x €[-7;1]

—0,5x2—3x+35>0
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V2

=2
w
|

=
I

[
[ I o A |
L1

L T R L S o ) Y T R Y
1

0,5x%> —3x—13,5

—0,5x%+3x+ 3,5

=0,5x>+3x—3,5

—0,5x%> —3x+3,5

Y4

-

i

y3 .l

-12 -11 -10 -9 -8 -7 -6

0,5*%"2-3%5-3,5 — -0,5*x"243x+3,5

0
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y; =0,5x2 —x—1,5
y, = —0,5x% +x + 1,5
y; = —0,5x%2 —x + 1,5

ys = 0,5x% +x—1,5

12 4
11 +

[y
[=]
1

[ T A T N SO 1 I T O v T V]
1

-11 - V3 32

-1z T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 1

-2-11-0 9 8 ¢V & 5 4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5z & 7 8 9 110 11 12

0,5%x"2-x-1,5 — -0,5*x"2+x+1,5 -0,5*¢"2-x+1,5 —  0,5%x"2+x-1,5 —
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y; =3x2—-12x+9

V2

V3

ys =3x2+12x+9

12 5
11 +
10
g -
g -
7 4
& -
5
4
3 -
> 4
1 1
0

—3x%2 4+ 12x—9

—3x%2 —12x—9

_1 -
_2 -
_3 -
_4 -
-5
-6
_:,v‘ -
-3
_g -
_10 -
-11

-12

¥

3

-12 -11 -10 -9

-8

-7

-6

-3
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I*"2-1234+9 —— -B¥x2412x-0

30

T
o1 2 3 4 5 & 7 8

3R 2-12%-0 —  IFNOIH1ZN+D —

9

o 11 12



y; = 0,5x2 — 4x
y; = —0,5x% + 4x
y3 = —0,5x2% — 4x

ys = 0,5x% + 4x

12 \

114 Yy

=
=]
1
e

Y1

L T R L S o ) Y T R Y
1

-11 4 Vg

Vo

_12 T T T T

-12 -11 -10 -9 -8

7 -6 -5 -4 3 -2

0,5%"2-9x — -0,5%"2+4x

-1

0
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4. llocTpoeHHe HEKOTOPBIX rPaPuUKOB PYHKIUI

[Ipenyaraemple HecTaHIApTHBIE 3aJaHMs TpEAHA3HAYEHBI MJIsi OTPaObOTKH U
MOCTPOEHHUsI OCHOBHBIX BHJIOB TpadukoB (QyHKIUH, M3ydaemblx B 7-9 Kiaccax,
HaXOXXJEHUsT 00JacTH ompeneneHus (yHKIHUNA, a TakKKe aKTUBHOTO OCMBICICHUS

IMOHATHA MOIAYJIA.

3aganmue 1

[Toctpouts rpaduk pyukuuun y = x + 0 - Vx +2.
[Mycts f(x) = x + 2,

fi(x) =0,

x+22=0,

x = =2,

f2(x) = x,x € (—00; +00).

3HauuT 00JIACTh OMpEEICHUS 3aJaHHON PYHKIIUU: X = —2.

Y
5
4

| y=x+0-VJx+2

o

Ry
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3aganue 2

Toctpouts rpaduk Gpyskumn y = x2 + 0+ V2 + x — x2 .
Hynu gynkmmn: x2 —x —2=0,x; = 2,x, = —1

[ycts f>(x) = x2,

X € (—0; +0).

3HauuT 00JacTh onpeeaeHus 3aaanHou pyakuuu: —1 < x < 2.

YA
[
\ 44 ,
V8 y=x>+0-v2+x-2?
‘\‘ 24
10
+ + + + + + - B
-5-4-3-2-10 1 2 3 4 5
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3aganue 3

0
x(x—1)(x—2)(x-3)

IMycts f(x) = x(x — 1) (x — 2)(x — 3),
x#0;1;2;3.

[MToctpouts rpaduk pyukuuu y = 1 +

3HauuT 00JIaCTh OMpeeIeHNs 3aJaHHOW QYHKIIUU: X — JI000€ YUCI0, KPOME YHCeT

0;1,;2; 3.
y% y=1+
x(x - 1)x-2)(x - 3)
1
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3ananue 4

2 0
- =4 .
oCTpouTh Tpadux GyHKINH Y x | Vie—x2
Iycts fi(x) = 16 — x2,
f1(x) >0,
16 —x2>0

x—4)(x+4)<0
fi(x) > 0,ecnn — 4 < x < 4.
Myets f,(x) = =,x # 0.

3HauuT 00J1aCTh onpeeaeHus 3aanHoil pyHkuu: —4 < x < 4,x # 0.

35



3aganue 5

Ioctponts rpaduk Gysximn y = (4 — x2) - |9;_| :

O6nactp onpenenenus Gyukuun: x #+ 0.

|x1.
Yrto6s! mocTpouTh Tpaduk 3a1aHHON PYHKINUH, pACCMOTPUM —.
X

m_{ 1l,eciux >0

x |—1l,ecmux <0

4 —x%ecmux >0

— |
ALY =152 — 4,ecmux < 0
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3aganue 6

[octpouts rpaduk Gpyskuuu y = 4x — X 2+ \/xi:i;(ﬁti)

Vx+1—vVx+1
Ilycts fl(x) = - D oD

ObmnacTh ornpeneneHus 3To QPyHKINU:

x+1=0
{x(x—l)(x—él) >0

y=4x—x’nmpu0<x<lux>4

3HayuT 00JsacTh onpeaeneHus 3aganHon Gpynkmuu: 0 < x < 1ux > 4.

7

R e

Jx+1—Jx+1
Jx(1 - x)(x - 4)

2

y = 4x - x* +

-
-~
+

T==4-

-
-
-~
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3apanue 7

[ToctpouTsh rpaduk GyHKIMU y = Vx + 9 - x;—:cl

O6nacte onpeaenenus GyHkIuu: x = —9, kpome x = 0.
PaccMoTpuM COMHOXKUTENB, COAECPIKAIIMN MOTYTh YACTIA!
x—|x| _ 0,ecimx >0

2x {\/x +9,ecmnx <0

3Ha‘1HT, 3aJaHHas1 q)YHKHI/I}I IMPUHUMACT BHU:

_{ O,ectux >0
Y= Vx+9,ecmnx <0

~0-8-7-6-5-4-3-92_1 1
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3apanue 8
[Moctpouts rpaduk pyukmuu y = (X + % — 1)2.

Oo6macte onpenenenus GyHKIUU: X — Mr000e gncio, kpome 0.

x|,
Paccmorpum cnaraemoe —:
X

m_{ 1l,eciux >0

x |—=1l,ectux <0

3HaunT, 3aJaHHas QYHKIMS IPUHUMAET BUJL:
{ x%,ecmix >0

y =

(x—2)"ecnx <0
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3aganue 9

3(x—|x)
x2

[TocTpouts rpaduk GyHKIMHM Yy =

Oo6macth onpeneneHus: GyHKIUA: X — JTF000e 9ucio, kpome 0.

3HauuT, 3a1aHHas QYHKIUS UMEET BUI:

0,eciux >0

=16
Y —,ecmx <0
X

Y
1

-8 -5 -4-3=2=10] 1 2
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3aganue 10

[Toctpouts rpadux GyHKIHH:

(22 1 |x?—4| ) 1 |x?—4]
r=-2(3-a0g) 2 (7 o)

O6nactb onpeneneHus QyHKIUMU: X — J000€ YUCII0, Kpome x = +2.
[TocunTtaem 3HaueHHUE HYHKITUHU JIJIS:

, 11 11
x€(2;+00):y=(x —2) (E—E>+2<E+E>,y=2

x € (—o0; =2):y = (x? = 2) (l—1>+2(1+1>,y=2.
2 2 2 2

x € (=2;2):y=(x*-2) (1+1>+2<1—1>,y=x2—2.
2 2 2 2

3HauuT, 3a0aHHas QYHKIUSA UMCCT BHI:

_(2,ecmmx < —2wunmmx > 2

y_{xz—Z,eCJm—2<x<2'

“
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5. 3aKJIl0UeHUue

Pemenne HecTaHIapTHBIX 3a7a4 SIBJISICTCS OOs3aTENbHBIM JUIsl  ydammxcs 9
KJIACCOB.

Cucrematnueckass pa0oTa MO PEUICHUIO 3a/lad CIOCOOCTBYET pPaCIIMPEHHUIO
YMEHUH, HABBIKOB, IOJTrOTOBKE YyYalIuxcs K OOyYEHHUIO B CTapUIMX Kjaccax,
INIyOOKOMY 3HAaKOMCTBY C HECTaHAAPTHBIMU IMPUEMaMU PEIIECHUs OO0JEe CIOKHBIX
3a/1ay, YCIICIIHO PA3BUBAET JIOTHYECKOE MBIIUICHHE, YMEHUE HAWTHU ONTHUMAaJbHBIN
CHoco0 pelieHus, yT0OHBIN Il y4alerocs.

B nmnpouecce pemieHuss HeCTaHAAPTHBIX 3a7ad  BbIpAaOATHIBAIOTCA HABBIKU
CaMOCTOSITENIbHOM paboThl, yMEHUA paboTaTh ¢ y4eOHOM KHUIOW M CIPaBOYHOU
JUTEpPaTypoOM, CIOCOOCTBYET YCIEUIHOW MOATOTOBKE YyYalUXCsi K OJMMIIMAJaM,
KOHKypcaM U  SIBJISIETCS NPONEAEBTUKOM B  CTaplIMX Kiaccax  (U3HKO-

MaTCMaTHU4YCCKOI'O U XUMHYCCKOI'O HpO(I)HJICfI.
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